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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   28-06-2022   με   αριθμό   6087   Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας  Φ. ΠΙΠΙΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής 
αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης 
και ευταξίας, την παροχή έννομης προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις Αρχές, την 
τήρηση της τάξης στους δημόσιους χώρους και στις δημόσιες συγκεντρώσεις και 
συναθροίσεις, καθώς και την προστασία των ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των 
πολιτών κατά τις εκδηλώσεις αυτές [άρθρο 11 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73)], ενώ για 
την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Επισημαίνεται ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Επιπλέον, προς το σκοπό της διασφάλισης της ακώλυτης άσκησης του δικαιώματος 
του «συνέρχεσθαι», της τήρησης της τάξης, της διαχείρισης της κυκλοφορίας και της 
πρόληψης/ αποτροπής τυχόν εκνόμων ενεργειών κατά τη διάρκεια δημόσιων υπαίθριων 
συναθροίσεων, από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εφαρμόζονται οι διατάξεις του               
ν. 4703/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και του π.δ/τος 73/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), σε συνδυασμό με 
αυτές προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 

Το εν λόγω θεσμικό πλαίσιο διασφαλίζει αφενός μεν την περιφρούρηση και προστασία 
των συναθροίσεων αφετέρου δε την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής και την 
προστασία των εννόμων αγαθών και προς το σκοπό αυτό, η  Ελληνική  Αστυνομία  εφαρμόζει  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/26078-ζ’ 

Σελίδες    απάντησης: 03 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 03 

 
 

 
 

Αθήνα,  22  Ιουλίου   2022 



- 2 - 
 
ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια. 

Υπογραμμίζεται δε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών 
κυκλοφορίας κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες 
κεντρικές και περιφερειακές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλονται συνεχείς 
προσπάθειες για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση 
αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών 
στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του επιπέδου ασφάλειας αυτού. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση ζήτημα, γνωρίζεται ότι, την 23-06-2022, πραγματοποιήθηκε αθλητική εκδήλωση 
τρεξίματος δημοσίου δρόμου, τριών διαδρομών, με τίτλο: «SNF Nostos Run - Τρέχοντας 
προς το μέλλον», υπό τη διοργανωτική επίβλεψη της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής εταιρείας 
«Αναγέννηση και Πρόοδος» και με αποκλειστική δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος». 

Επισημαίνεται ότι, κατόπιν υποβολής του από 28-03-2022 αιτήματος της 
διοργανώτριας εταιρείας, εκδόθηκε η από 01-05-2022 Απόφαση του κ. Αρχηγού Ελληνικής 
Αστυνομίας -σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Κανονιστική Διαταγή 26/ 2017 αυτού                
(ΑΔΑ: Ω3ΩΒ465ΧΘ7-Υ2Μ)- βάσει της οποίας η διαλαμβανόμενη εκδήλωση τέθηκε υπό την 
Αιγίδα της Ελληνικής Αστυνομίας, χωρίς να τύχουν εφαρμογής οι διατάξεις της υπ’ αριθ. 
8004/21/2 από 15-03-2012 Κοινής Υπουργικής Απόφασης «Παροχή υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας προς τρίτους με καταβολή ανταλλάγματος» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 888), ως ισχύει, στη 
λήψη των μέτρων ασφάλειας και τάξης των Υπηρεσιών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), κατά τη διάρκεια αυτής. Επίσης, σε απάντηση σχετικού εγγράφου της 
προαναφερόμενης εταιρείας, δόθηκε, την 18-05-2022, η σύμφωνη γνώμη της Περιφέρειας 
Αττικής για την πραγματοποίηση της εν λόγω αθλητικής δράσης. 

Ακολούθως, ενόψει αυτής, την 09-06-2022, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με τη 
συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων Φορέων/ Υπηρεσιών (Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος», 
Δημοτική Αστυνομία Δήμου Αθηναίων, Διεύθυνση Αστυνομίας Αθηνών, Διεύθυνση Ασφάλειας 
Αττικής, Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, Υποδιεύθυνση Τροχαίας Αθηνών και           
Τμήμα Τροχαίας Καλλιθέας), κατά την οποία καθορίστηκαν ειδικότερα ζητήματα 
αρμοδιότητας και ενεργειών αυτών, πάντοτε με γνώμονα την ελάχιστη δυνατή διατάραξη της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής της πόλης των Αθηνών. Η πραγματοποίηση της εκδήλωσης 
συνεπώς ήταν σε γνώση των Υπηρεσιών της Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου Αθηναίων και 
δεν εκφράστηκε καμία αντίρρηση.  

Στο πλαίσιο αυτό, από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. εκδηλώθηκαν 
όλες οι ενδεικνυόμενες ενέργειες και ελήφθησαν, κατά λόγο αρμοδιότητας, μέτρα τάξης, 
ασφάλειας και τροχαίας, για την ομαλή διεξαγωγή της εκδήλωσης.  

Ειδικότερα δε, για την εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας, την αποτροπή 
πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων και την καλύτερη εξυπηρέτηση των οδηγών κατά τη 
διάρκεια αυτής, εκδόθηκε τόσο η υπ’ αριθ. 1003/13/1294-ιστ’ από 21-06-2022                      
Απόφαση  προσωρινών   κυκλοφοριακών   ρυθμίσεων   της   Διεύθυνσης   Τροχαίας   Αττικής 
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(ΑΔΑ: 91ΗΤ46ΜΤΛΒ-ΙΛΚ), η οποία απεστάλη, προς ενημέρωση και εκδήλωση τυχόν 
περαιτέρω ενεργειών, σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς/ Υπηρεσίες -μεταξύ αυτών και 
στην Περιφέρεια Αττικής για την έγκαιρη ενημέρωση των οδηγών μέσω των ηλεκτρονικών 
Πινακίδων Μεταβλητών Μηνυμάτων (Π.Μ.Μ.)-, όσο και το από 22-06-2022 Δελτίο Τύπου  
του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής, για την έγκαιρη ενημέρωση του           
κοινού αναφορικά με τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και τις εναλλακτικές διαδρομές 
(http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&
id=111027&Itemid=2837&lang=). 

Τέλος, τονίζεται ότι η νομοθετική πρωτοβουλία αναφορικά με τη θέσπιση 
προϋποθέσεων/ περιορισμών κατά την πραγματοποίηση υπαίθριων αθλητικών εκδηλώσεων, 
που διοργανώνονται από διάφορους φορείς σε κατοικημένες περιοχές και διαταράσσουν την 
ομαλή λειτουργία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, ανήκει πρωτίστως στο Υπουργείο 
Πολιτισμού και Αθλητισμού. Διευκρινίζεται δε ότι η αρμοδιότητα της Ελληνικής Αστυνομίας 
στις εν λόγω εκδηλώσεις περιορίζεται στην εξασφάλιση της τάξης και της ομαλής διεξαγωγής 
αυτών, με τη λήψη μέτρων αστυνόμευσης και τροχαίας -κατά τα προεκτεθέντα- σε εκτέλεση 
ήδη υφιστάμενης νομοθεσίας.  
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